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АЛЬТЕРНАТИВНА МІКРО- ТА НАНОЕНЕРГЕТИКА 

 

У зв’язку з поступовою відмовою людства від традиційної, вуглеводневої 

енергетики значна увага науковців приділяється дослідженню  альтернативних 

джерел енергії, які у майбутньому поступово замінять існуючі.  

Сьогодні існує велика кількість пристроїв, які перетворюють енергію руху 

(за рахунок п'єзоелектричного ефекту), світла (завдяки фотоелектричного або 

фотогальванічного ефекту), або зміни температури (використовуючи 

термоелектричні явища або піроелектричний ефект) в електричний струм. Їх 

використання має певні обмеження. Фотоелектричні перетворювачі не можна 

використовувати в темряві, перетворювачі руху в статичному положенні, 

піроелектричні пристрої при відсутності зміни температури. Тому дуже 

важливим завданням є розробка комбінованих перетворювачів енергії, які 

можуть використовувати кілька ефектів одночасно. В таких додатках виграшне 

положення мають сегнетоелектричні матеріали, в яких одночасно 

спостерігаються всі перераховані явища (рис. 1.). 

 

 
Рис. 1. Діелектричні, п’єзоелектричні, піроелек-тричні та сегнетоелектричні матеріали 

Більшість сегнетоелектричних кристалів підходять для подібного 

застосування. Основною вимогою до кандидатів є високе значення відповідних 

коефіцієнтів перетворення і розширений діапазон робочих температур, а з 

технологічної точки зору вони мають бути зручними у масштабуванні, обробці 

та створені шаруватих структур на їх основі, щоб їх були легко наносити на 

поверхню робочих елементів. Однак тривимірна природа широко вивчених 

сегнетоелектричних оксидних матеріалів обмежує вирощування високоякісних 

плівок і гетероструктур. 

Ефекти, які можуть бути використані в альтернативній енергетиці 

П'єзоелектричний ефект – це виникнення поляризації в діелектрику під 

дією механічної напруги. Деформація може виникати з багатьох різних джерел, 

які існують всюди, таких як вібрації, рух тіла та акустичний шум. 

Трибоелектричний ефект. Трибоелектричні наногенератори, засновані на 

ефекті контактної електрифікації і забезпечують новий підхід до виробництва 
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електричного струму з механічної енергії. При контактному ефекті відбувається 

накопичення заряду на поверхні матеріалу - він стає електрично зарядженим 

після того, як контактує з іншим матеріалом. Це є результатом перенесення 

заряду між двома матеріалами [1]. 

Фотоелектричний ефект (фотогальванічний ефект) є фізичним явищем і 

характеризується виникненням напруги або електричного струму в речовині під 

впливом світла. Коли світло падає на фотоелемент, електрика генерується за 

рахунок поглинання світла напівпровідником, збудження, поділу 

дірок/електронів і транспортування зарядів до електродів. 

Піроелектричний ефект. При зміні температури величина поляризації 

деяких анізотропних твердих тіл змінюється, що викликає появу електричного 

поля, яке можна спостерігати до компенсації вільними носіями заряду. Збираючи 

відпрацьовану теплову енергію, піроелектричні наногенератори (які 

створюються на основі мультикумірної структури) мають потенційні 

можливості застосування, такі як моніторинг навколишнього середовища та 

персональна електроніка. 

Таким чином, з’являється можливість застосовувати один тип матеріалів 

для отримання енергії за різними фізичними ефектами, що безумовно розширює 

сферу використання альтернативної енергетики в різних системах та 

портативних пристроях.  
Література 

Molnar O. Triboelectricity and construction of power generators based on it / [O. Molnar, V. 

Gerasimov, I.P. Kurytnik] // Przeglad Elektrotechniczny. – 2018. – V. 1. – p.167-171. 
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ПОЛІВАРІАНТНІСТЬ ПОНЯТТЯ «РЕГІОН» 

 

Енциклопедичний словник дає наступне визначення поняття регіон – це 

певна територія, що володіє цілісністю і взаємозв’язком її складових елементів, 

а також використовується в значенні територіальної одиниці держави [1]. В 

економічній літературі до розкриття сутності поняття «регіон» існує кілька 

підходів, серед яких можна виділити наступні: геоекономічний, 

світогосподарський, технократичний («виробничий») та підхід до вивчення 

регіону як соціально-економічної системи (таблиця 1.) [2, c. 112-116].  
Таблиця 1 

Порівняння підходів до розкриття сутності поняття «регіон» 
Назва підходу Зміст підходу до розкриття сутності поняття «регіон» 

Геоекономічний Регіон розглядається як визначена система країн, що утворилась у 

процесі історичного розвитку, і яка здійснює вплив на події в усьому 

світі завдяки своїй економічній міці, культурному та науково-

технічному потенціалу. Прикладом такого регіону може виступати 

тріада США – Західна Європа – Японія 
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